



К новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 92 (8229)

ЧЕТВЕРГ, 12 АВГУСТА 1999 ГОДА

Жатва-99

Сейчас косить бы, да косить...

На днях вместе с главным агрономом управления сельского хозяйства З. Байбулатовым объехали отдельные поля совхозов «Матраевский» и «Хайбуллинский», а затем присутствовали на оперативном совещании специалистов совхоза «Хайбуллинский», затрагивающем в основном ход уборочных работ. Да, что может быть сегодня важнее, чем уборка урожая. Говоря об этом, директор совхоза Ф. А. Магадеев шутить не скрывал своей раздражительности. Дело в том, что начало уборочных работ не предвещало ничего хорошего: частые поломки техники, слабая готовность комбайнов, отсутствие оперативности на местах.

Все это привело к тому, что в ряде отделений в первые дни уборки

урожака не удалось действовать всю имеющуюся технику. Например, из-за недоработок инженерно-технической службы простояли без аккумулятора три мощных комбайна Дон-1500, две автомашины КамАЗ стоят из-за неисправности двигателей, еще две — за отсутствием аккумуляторов.

В общей сложности на полях хозяйства для уборки созревших ранних яровых зерновых культур удалось вывести 9 зерноуборочных комбайнов. А в Комсомольском отделении сумели подготовить семь комбайнов — подборщиков и только одну жатку. Время сейчас такое, что надо бы косить да косить, а в данном отделении в готовности оказалась всего одна единственная жатка. Правда, есть еще

одна жатка, да только она не до конца подготовлена к уборке: не хватает ремней (лент), вариатора и турбокомпрессора.

В Исянгильдинском отделении совхоза на линейку готовности поставили 3 комбайна с подборщиками, но и тут в рабочем состоянии только одна жатка.

Отчасти эти вопросы на оперативном совещании были решены, назначены ответственные за устранение неполадок и недоработок. Однако озабоченность вызывает не организованность на местах, слабое владение оборудованием специалистами среднего звена, недостаточный контроль. В частности, что можно сказать, если механизаторы очень поздно выезжают на поля, в мес-

тах, где сконцентрирована уборочная техника, не увидишь техобслуживания, агронома, управляющего.

— Начало всегда бывает трудным, — пытался уверовать нас Фаниль Адигамович. И все же нельзя согласиться с ним, ведь говорят — каково начало, таков и конец. Согласитесь, а пока такая обстановка, такая позиция специалистов, руководителей всех звеньев вызывают тревогу. Сегодня каждому следует спросить себя: что вы лично сделали, чтобы изменить ситуацию? И сделать необходимо все возможное для того, чтобы уборочный конвейер работал четко.

По данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства и продовольствия на 11 августа зерновые культуры в совхозе скошены на 584, подобраны — на 291 гектарах, намолочено 353 тонны ячменя.

Р. ИМАНГУЛОВ.

Не останавливаются на достигнутом

Летнее время — это горячая пора не только для кормозаготовителей, хлеборобов, но и для работников хлебоприемного предприятия. Именно сейчас перед поступлением сюда нового урожая необходимо тщательно подготовить к его приему все имеющиеся объекты, чем и занялись рабочие ХПП в день нашего посещения.

Директора предприятия Вазира Валеевича Рахметова застали в его кабинете. Здесь же находился представитель Сибайской организации «Котлогазстрой». Чтобы не мешать разговору сел в стороне, прислушался. Речь шла о подведении природного газа к одной из сушилок.

— Дел и проблем как в любом хозяйстве очень много, — начал разговор Вазир Валеевич после ухода собеседника. — Решили вопрос о приобретении ста рулонов рубероида для обивки дверей в складах, ограживающих щитов. Сейчас вплотную занимаемся газом. Отлично работают, практически без выходов члены бригады под руководством А. А. Филипова из «Котлогазстрой». Уже подготовлены для работы на природном газе две зерносушилки, произвели монтаж под газ одного из двух имеющихся в котельной котлов. Сейчас в Уфе находится наш главный инженер с одной задачей — провести экспертизу проекта на газификацию и получить разрешение на получение природного газа. Так что в самое ближайшее время отпадет необходимость в поисках и приобретении мазута, что раньше отнимало много времени и сил.

Работа проводимая по газификации объектов хлебоприемного предприятия очень важна. Погодные условия нынешнего

года свидетельствуют о том, что немалая часть зерна из хозяйств района будет поступать на хлебоприемное предприятие с высоким процентом влажности и подключение сушилок к природному газу необходимо как воздух.

Это не единственные проблемы, которые решаются на предприятии. Не раз наша районка рассказывала о работе мельницы. Действует она и сейчас. Убедившись в высоких хлебопекарных качествах муки, производимой здесь, услугами ее с большой охотой пользуются колхозы, совхозы, предприятия и организации, а также жители района. Не так давно была проведена установка и начала действовать крупорушка, приобретенная в Саратове. До сего времени подобная крупорушка действовала только в совхозе «Матраевский», теперь она есть и в райцентре. После соответствующих регулировок на ней можно производить крупу из пшена, ячменя, гречихи, гороха, просо. Можно производить за день и две, и три тонны крупы. Доверили все это хозяйству добросовестному рабочему Наилу Асыянову. Он один и управляет здесь. Как говорить, доводит до ума все механизмы. Этим же самым в перерывах между помолом занимается рабочий мельницы. Это и понятно, с поступлением зерна на предприятие, нагрузка на эти объекты значительно возрастает, так же как и на пекарню по выпечке хлеба, который пользуется огромным спросом у жителей Акъяра и других населенных пунктов.

Из разговора с директором выяснилось, что на достигнутом здесь и не намерены останавливаться. Уже ведется работа по приобретению в Ульяновске оборудования для цеха по производству макаронных изделий. В проекте установка собственной маслобойки.

Остается пожелать коллективу ХПП только успехов во всех их добрых и нужных для жителей района начинаниях.

В. ДАНИЛОВ.

Не теряют оптимизма

О том, что времени на раскачку не осталось, хлеба подошли, что вся имеющаяся техника должна быть задействована на косовице и обмолате ячменя, овса — культур подсевающихся в первую очередь — понимают специалисты и механизаторы. Однако, зачастую приходится встречаться с такими фактами, когда комбайн как будто уже готовый к работе на первых же гектарах, выходит из строя. Вот и для хлеборобов совхоза «Степной» начало уборочной страды было не совсем удачным.

— Пожалуй, в самом начале уборки подвело нас одно из полей, — рассказывает при встрече агроном хозяйства А. Н. Бешкарев. — Находится оно у речки Тавида возле плотины. Сильно попортили поле

своей техникой рабочие плотины, все оно в рытвинах и колдобинах. Для наших стареньких комбайнов такие препятствия оказались не по силам. Часть из них пришлось вновь ставить на ремонт. Но сейчас дела пошли. Задействовали на свале ячменя 6 жаток, скоро выйдет седьмой. На обмолате зерновых культур будет работать 4 «Дона» и 3 «Нивы». Нагрузка на комбайн не так уж велика, и при хорошей погоде управимся с обмолатом зерновых в оптимальные сроки. На вывозке зерна с полей на ток будут работать «КамАЗ» и «ЗИЛ» с прицепом. Этого вполне хватит.

Трудности в совхозе с подготовкой техники к уборочной страде как и везде. Не хватает то од-

ного, то другого. Однако к трем имеющимся жаткам сумели добавочно прийти еще две в Оренбургской области и еще получить одну новую. При острой нехватке запчастей первыми подготовили свои комбайны Мухамет Зулкарнаев, Анвар Амшев, Рамил Ишемгулов. Они и начали жатву. Удалось посмотреть на их работу. На одном из ячменных полей в 170 гектаров, что недалеко от поселка, в каждой из шести загонков вели свал комбайны. Действовали слаженно, чувствовалось, что наши комбайнеры тот ритм работы, при котором они из года в год добивались положительных результатов. Остановили один из комбайнов. Механизатор Зуфар Якупов только приступил к работе. Настроение самое рабочее. Мелкие поломки исправляются в поле, сюда же подвозятся обед и ужин.

Местные повара готовить умеют, и механизаторы довольны их работой, а на сытый желудок и работаете легко.

Зерновой клин в хозяйстве занимает 3200 гектаров. Из них на 1000 гектарах полей посеян ячмень, остальную площадь занимает пшеница, немного овса. Скошено было в валки ячменя почти на 500 гектарах полей. Каждый гектар только на обкосе полей показал урожайность не менее 20 центнеров зерна. Выезжали из поселка в тот момент, когда три мощных «Дона» уже приступили к сплошному обмолату ячменя, уложенных в валки еще до последнего дождя.

— Управимся в срок, — говорили механизаторы, — к трудностям привыкли. У себя зерно соберем и еще соседям поможем.

НАШ КОРР.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Хайбуллинское отделение Сбербанка № 4584 извещает о том, что все

заемщики, имеющие ссудную задолженность в отделении Сбербанка необ-

ходимо явиться в свой филиал для составления дополнительного соглашения к кредитному договору в связи с измене-

нием положения при начислении процентов и неустойки.

И. ИСКУЖИН,
управляющий ОСБ

● Человек и его дело

В ПОСЛЕДНИЕ годы в нашем районе занимающим обширнейшим становится все больше. Жители района должны познать о добросовестном и трудолюбивом человеке Талгат агай Сурипе, который в числе первых в районе создал семейное звено овощеводов. Огородив несколько гектаров земли вдоль берега р. Сакмара, они начали выращивать морковь, лук, помидоры, арбузы, огурцы, свеклу и капусту разных сортов. Своим старательным трудом добились они больших показателей. Приобрели мощный насос, купили грузовую машину, хорошую поддержку им оказал колхоз. Можно сказать, все шло «как по маслу», но в этой жизни бывают и черные пины. Недавно после продолжительной болезни скончался всеми ува-

жаемый нам Талгат агай. Пусть ему будет земля пухом. С матерью живут самый младший из братьев Азамат и Вафа со своей женой Машидой. Они, тоже как и остальные братья, начали строить дом, а по-

лись. Здесь работали трое загорелых, здоровых братьев.

— В этом году на семейном совете, — начал рассказывать Вафа Талгатович, — мы решили сдать фермерское хозяйство. Назвали ее

Удачи тебе, Вафа

ка живут большой дружной семьей.

Мне хорошо знакома эта семья, поэтому в душе меня всегда тревожила мысль: а как у них дела дальше с огородом. Когда, в один из жарких дней, подъехал к участку, увидел отлично ухоженный, прекрасный огород, то все мои сомнения улетчи-

«Ишлек». Если мы раньше до этого года арендовали землю у колхоза, то сейчас полностью отделались, оформили документы. В основном работаю я один, а братья всегда большой душой приходят помогать. Они в основном работают в КСП.

Когда я сидел с ними и разговаривал обо всем,

венности на землю, так как земля является главным средством производства в сельском хозяйстве.

Благодаря тому, что это прекрасно понимает руководство района, большинство руководителей сельхозпредприятий полевые работы были завершены в установленные сроки на площади более 125 тысяч гектаров, после чего вся пашня нашего района была обеспечена. Умело органи-

то подумал, что честь своего отца никогда не уронит. Работают от зари до заката солнца. Работы хватает всем. В этом году посадили огурцы, свеклу, арбузы, кабачки, лук и капусту трех сортов более 6 тысяч корней на двух гектарах земли. Скоро начнут реализацию скороспелых сортов капусты. Так же они выделили на территории огорода участок для Абишевской средней школы. Должны тоже собрать хороший урожай. Вот так все лето здесь «кшипит» огород от рабочих рук. Взаимно выручают друг друга учащиеся школы и братья Сурипы.

— Кроме этого на одном гектаре земли отдельно посадили и картофель. В этом году и по года благоприятствует, думаем урожай будет хороший, — продолжил разговор В. Т. Сурип. — Есть, конечно, проблемы,

но их постепенно решаем. Нужно заменить огороженку, а также построить небольшой домик в огороде.

Также узнал, что они помогли рассадой и начинающим овощеводам из сел Акъялово, Акназарово и другим. Если задуматься всерьез — их ведь никто не заставляет работать, а они трудятся и не ошибсь — нашли они то самое счастье, о котором мечтают живущие на этой родной земле.

Овощеводов пока в районе не так уж и много. Известно, что в районе имеется программа развития овощеводства. Потому число тех, кто будет заниматься выращиванием овощей, будет расти и, возможно, необходимо объявить конкурс на лучшего овощевода района, но достоинству оценить их огромный, каждодневный труд.

И. УЗБЕКОВ.

Заботитесь о плодородии почв

В соответствии с постановлением Кабинета Министров РБ в нашем районе была проведена работа по агрохимическому обследованию почв полей колхозов, фермерских хозяйств района. Регулярно проводимые по циклам агрохимические обследования почв должны способствовать

грамотному использованию удобрений с одной стороны и контролировать динамику параметров почвенного плодородия с другой стороны. Следует отметить, что контроль за состоянием плодородия почв должен быть, несмотря на то, как будет сказываться в будущем форма собет-

02 СООБЩАЕТ

(Оперативная сводка за период с 1 по 6 августа).

За прошедшую неделю в дежурную часть Хайбуллинского РОВД поступили следующие сообщения и заявления о преступлениях и правонарушениях:

В ночь на 31 и на 1 августа в с. Акъяр из сарая гр-ки Ш. были похищены 6 гусей. Принятыми мерами преступление раскрыто, лица совершившие кражу установлены, ими оказались трое безопределенного места жительства, работающие по найму в Акъярском маслозаводе.

В ночь на 2 августа была совершена кража алюминиевого провода с действующей линии электропередачи возле с. Новопетровское Антиганского сельсовета, принятыми сотрудниками РОВД мерами лица, совершившие кражу провода установлены и задержано — им оказался 23-летний житель с. Новопетровка, у него изъято 750 метров проволоки.

2 августа группа молодых парней из с. Га-

делево избил жителей с. Мамбетово А., потерпевший с телесными повреждениями доставлен в ЦРБ. Тогда же были избиты члены бригады газонщиков, работающих в с. Мамбетово. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

В этот день в с. Пугачево жительница с. Бердих Зиланского района Р. подожгла дом гр-на В. и убежала в лес, загорание своевременно ликвидировано. Материалы переданы в прокуратуру района.

В ночь на 3 августа в п. Целинный из карды гр-ки И. неизвестным была похищена корова, преступление пока не раскрыто, ведутся розыскные мероприятия.

3 августа в п. Бурибай ранее неоднократно судимый Д., разыскиваемый Гайским ГРОВД, за совершение убийства, проявив выстрел из обрезанного охотничьего ружья в гр-на Н. и скрылся. Потерпевший лишь по случайной случайности был ранен в руку, а вооруженный преступник с места скрылся. По полу-

чению сообщения был введен в действие специальный план проведения операции по розыску и задержанию вооруженных и иных особо опасных преступников. Были блокированы возможные места нахождения преступника. В ходе оперативно-поисковых мероприятий вооруженный преступник был задержан сотрудниками РОВД в одном из заброшенных зданий бывшей геологоразведочной партии.

В ночь на 5 августа в с. Акъяр была совершена кража бензопилы и фляги из дома гр-ки Г., преступление пока не раскрыто.

За прошедшую неделю к административной ответственности за различные правонарушения привлечены 123 человека. Задержано 7 водителей транспортных средств за управление транспортным средством в состоянии опьянения.

Х. СУЛТАНОВ,
и. о. начальника
Хайбуллинского
РОВД, подполковник милиции.

зовали и провели работу по агрохимическому обследованию почв в отборе образцов на анализ с соблюдением установленных регламентов и методик, главные агрономы таких хозяйств как «Матраевский», «Таналыкский», «Макаевский», «Бузавлыкский», «Красное знамя», «Красный доброволец», «Ильичев». Руководители этих хозяйств и агрохимические службы нашли возможность своевременно

выделить для этих работ транспорт и людей.

В настоящее время отобранные почвенные образцы доставлены в Ишимбайскую станцию химизации для определения содержания в почве основных элементов питания, гумуса, степени кислотности, микроэлементов и тяжелых металлов.

Р. КАШКАРОВ,
агрохимик Ишимбайской станции химизации.

Везде нахожу понимание и поддержку

Дорогая редакция, на страницах Вашей газеты я хочу выразить сердечную признательность генеральному директору ЗАО Бурибаевского рудоуправления Р. А. Бикбову, его помощникам Жантеву Н. Н., Романкову Э. В., Соболеву В. И., руководителям механического и строительного цехов за их ответственность, большую материальную помощь. Для общины прихода Во Имя Божьей Матери «Всецарице» выделено большое здание на территории района поселка геологов. И не только здание. Для ремонта в стиле церковной службы нужны были строительные материалы. И их без всякой волокиты предоставило руководство рудоуправления. Я много встречался с руководителями других регионов и должен по совести сказать, что такого внимания, такого бережного отношения, такой заботы я до этого не испытывал.

От всего сердца благодарю этих людей. Уважаемый Ринат Абдраманович и все те, у кого я нашел такую поддержку, желаю всем доброго здоровья, успеха в Вашем легком труде, семейного благополучия. Храни Вас Господь.

Отца НИКИТА общины прихода Во Имя Божьей Матери «Всецарице».

Выражаем благодарность генеральному директору ЗАО «Бурибаевское рудоуправление» Бикбову Р. А., Жантеву Н. Н., родственникам, близким, друзьям, всем тем, кто оказал помощь в похоронах нашего любимого мужа, отца, дедушки Резеккина Владимира Семеновича.

Жена, сын, дочь, зять, внуки.

Благодарность

Жена, сын, дочь, зять, внуки.

Башкортостан

НАЧАЛАСЬ ПУСКОНАЛАДКА. ЗНАЧИТ СКОРО БУДЕТ КАРБИД.

Пусконаладочные работы начались на строящемся карбидом производстве в Сибасе.

Для строителей, всех инженерных служб Башкирского медно-серного комбината это самый ответственный этап. Продукцию производства — карбид кальция, без которого не обойтись при газосварке, — ждут, не дождется потребители, прежде всего работники жилищно-коммунальных служб республики. Однако мощности производства — 2,5 тысячи тонн карбида кальция в год — вполне достаточно для того, чтобы удовлетворить потребности еще и соседних регионов. А в перспективе новое производство комбината получит дальнейшее развитие. Здесь будет вырабатываться газопителем, в котором нуждаются химические предприятия республики.

БЕЗРАБОТНЫХ В УФБ СТАЛО МЕНЬШЕ

Городская служба занятости населения планировала в начале года удержать официальную безработицу на уровне пяти процентов. К чести ведомства, рост безработицы удалось не только удержать, но и обуздать.

Если на 1 января он составлял 4,52 процента, то на 1 августа — снизился до 3,15 процента. Число людей, имеющих статус безработного, снизилось с начала года на шесть тысяч. В этот период центрами занятости населения города Уфы было трудоустроено 10 тысяч безработных граждан.

НЕ ПАНИКУЙ И НЕ РИСКУЙ!

В связи с недавней трагедией в Иркутске, где множество людей заразились вирусом СПИДа, в редакцию нашей газеты стали поступать звонки от уфимцев. Обеспокоенные читатели хотят узнать, какова на сегодняшний день ситуация с вирусом в нашей республике?

На этот вопрос ответил главврач Республиканского центра профилактики СПИДа и инфекционных заболеваний Ш.Р. Габбасов. По его словам, оснований для паники нет. Хотя беспокоиться все же стоит: в текущем году в Башкортостане зарегистрировано 19 новых случаев СПИДа, что в 1,5 раза больше, чем за аналогичный период прошлого года.

(Из республиканских газет).

Год ребенка

Живут одной семьей

Незаметно пролетели дни и второго заезда в лагере «Березка». Незаметно потому, что не давали здесь скучать ребятам ни минуты. Столько было интересного за все время отдыха в этом прекрасном божественном уголке, что и перечислить невозможно!

... Когда-то в первые годы открытия лагеря «Березка» о ней была сложена песня, где звучали такие слова: «Костры Сакмарских вечеров Сплотили крепче нас И пели песни

мы вчера, И будем петь еще не раз...». Да, действительно, сплотили костры «Березки» детей так, что будто это дети одной дружной семьи.

Была на прощальном костре и второго заезда. Выпыхнул красивый прощальный костер, и над рекой Сакмарой звякнул единоголосный восторженный возглас детей. А потом взялись все за руки, и в едином рукопожатии было столько нежности, ласки друг к другу и печали в глазах в преддверии рас-

ставания, что защемило сердце. Здесь ребята жили одной дружной семьей, здесь они познали искреннюю дружбу, здесь заботились о них их старшие товарищи.

... Двигался кортеж автобусов, и в каждом из них лились веселые песни. А чаще всего до самого Бурибая звучала любимая песня о «Березке», которую полюбили не только дети, но и солнце ласкает нежно, и волны Сакмары ей песни поют, и что красивее всех «Березка», даже сосны салют отдают.

Распрощались друг с другом дружно, расстались со своими питомцами воспитатели. А через три дня увозили автобусы новый поток ребят. И опять набралось их

более 100. И этих ребят встретила «Березка» добром и заботой. Остался тот же заботливый директор, те же искусные повара. Остались люди, которые постоянно вносят свою лепту в святое дело — в охрану детского здоровья и полноценного их отдыха.

Провожают детей в лагерь и заботятся о них люди, хорошо понимающие свою ответственность за детей своих работников.

Ну, а от работников, дети которых отдыхают в живописном прекрасном месте, в адрес профкома и руководства руководящего слышу добрые слова благодарности.

А. ХРАМОВА.

Как живешь, ветеран?

ПРИ посещении любого населенного пункта в дальнейшей беседе с жителями можно узнать с какой семьи сельчане берут пример.

В деревне Мамбетово хорошо знают семью Расуля Карданшевича и Хамдию Багаутдиновну Канповых. Ныне они оба пенсионеры, в селе их помнят как передовиков совхозного производства, знают как примерную семью.

У Расуля Карданшевича немного записей в трудовой книге — тракторист совхоза, а затем 16 лет, до ухода на пенсию, проработал куз-

нецом в Мамбетовском отделении совхоза «Макаевский». Хамдия Багаутдиновна была опытным животноводом, растит телят, а с 1967 года, до пенсии, работала допр-

что трое — сыновья Рашид и Фарит, дочь Шагида живут в Оренбургской области, живут хорошо и частенько приезжают навещать своих родителей. Остальные

ботает бухгалтером в АКХ «Мамбетовское». Вместе с мужем растят двух дочерей. Тагир, (с ним и живут пенсионеры), работает шофером в совхозе, женат. У него двое сыновей.

Канповы рады за своих детей и внуков, а их у них 11 внуков и 3 внучки.

Пусть будет всегда мир на земле и наладится бы жизнь, развернулись бы реформы, а так жить можно, говорят пенсионеры Канповы. Дай бог вам здоровья, ветераны!

Д. РЫБАКОВ.

Их знают и уважают

кой. И работала в пример другим. Ее, как передовицу производства, знали не только в совхозе, но и в районе.

В этой семье выросло шесть детей, за их семьи слава богу не приходится краснеть родителям.

Жизнь сложилась так,

дети живут все рядом, в родной деревне Мамбетово. Радик пошел по стопам отца, работает кузнецом при мастерской. Женат, воспитывают троих детей. Шакира успела поработать дояркой вместе с матерью. Затем училась в Уфе на курсах бухгалтеров, ра-

воспитатели, вообще, взрослые, не хотим видеть что творят некоторые дети? Почему вовремя не одернем? Давайте, остановимся, оглянемся вокруг, подумаем каким растёт наше будущее поколение?

Почему проявляем равнодушие чужому ребенку, который совершает подлость? Давайте вместе задумаемся над этим. И поможем друг другу.

Э. КУЛИНЕНКО, заведующая детским садом.

Об этом стоит подумать...

Коллектив детского «Миланской» с. Макаевский озеленению и благоустройству территории больше внимания. Также огорода, который расположен тут же на территории детского сада. Выращиваем овощи: свеклу, морковь, лук, помидоры, огурцы, кабачки.

Украшение участка — цветники, на них высажены разные цветы от мальвы до гладиолусов.

Цветник расцвел всякими красками. Все это привлекает внимание взрослых и детей.

Природа щедро одаривает человека, если трудиться и ни один из ее даров не должен пропасть даром. Только бережное отношение к природе позволяет в полной мере воспользоваться благами. И нам бы тоже хотелось сохранить, чтобы выращенное пошло

на пользу детям. Недавно, приди утром на работу, мы обнаружили вытоптанные грядки огурцов, выдерганные и брошенные тут же морковь и свеклу, повсюду разбитые плоды кабачков. Ужаснулись: чьих рук это дело? Варварское отношение к окружающей среде, неуважение к чужому труду. Почему мы, родители, учителя,

Беспорядок порождает вседозволенность

Благодаря политике, проводимой Президентом нашей Республики М.Г. Рахимовым, сделаны огромные дела по социальной поддержке населения. Сегодня Башкортостан по темпам строительства объектов социально-культурного назначения, дорог, газификации значительно опережает большинство регионов России. Заметно изменяется жизнь селян, в их дома входит комфорт, уют и тепло. Эти перемены не прошли стороной и деревню Мамбетово. Согласно президентской прог-

раммы благоустройства села здесь сделано немало — в село пришла большая газ, заасфальтированы улицы, проведен водопровод.

Говорят, встречают по одежке... это когда о людях идет разговор, а почему бы не сказать так и о селе. По внешнему виду села, простите мамбетовцы, складывается вообще-то не совсем лестное мнение о его жителях.

При въезде в село приезжающих встречает большая «оранжерея» репейников, лопухов. Затем в глаза бросается полоса густой пыли вдоль школьного забора и ограды дома напротив. Село украшает Дом культуры, памятник землякам, павшим в годы Великой Отечественной войны. А что вокруг? Благоухают ли клумбы цветов? Зеленеют ли аллеи деревьев? Конечно же, к великому сожалению — нет.

Можно увидеть и такое: столовая совхоза

расположена в здании двухквартирного дома, и вот одна его часть, где находится столовая, побелена, а другая... А еще дальше — на перекрестке улиц у здания бывшей конторы отделения также рассадник сорных растений, а ведь сегодня это одно из почитаемых мест в селе.

Всюду на улицах дрова, пиломатериалы, разбросаны металлические стойки под газопровод, кучи навоза, бытового мусора. А ведь многие на селе имеют свою технику, гужево-тран-

спорт, мусор-то надо вывозить на свалки, определены законом.

В 1994 году здесь прошёл большой праздник односельчан. Село действительно встречало гостей чистотой и порядком. А сегодня складывается впечатление — что никто после этого ничего не делал по благоустройству. Имеется в виду сами жители.

Конечно же, в селе есть усадьбы, которые могут служить примером, но таковых мало для такого большого населенного пункта. Отдельные жильцы высказывают, что строить заборы, сажать деревья, выращивать цветы

Наш календарь

80 лет государственной архивной службе республики Башкортостан

Государственная архивная служба Республики Башкортостан начала формироваться в соответствии с Декретом СНК РСФСР «О реорганизации и централизации архивного дела в РСФСР» от 1 июня 1918 года. Под руководством полномочного Главархива РСФСР Б. А. Гинзбурга 11 августа 1919 было организовано Уфимское отделение Главного архивного управления РСФСР. Одновременно в г. Стерлитамак создается архивная служба Малой Башкирии, а 18 марта 1920 по инициативе А.З. Валиди — архив Башкортостана. В 1922 году на базе этих учреждений было сформировано Центральное управление архивным делом при БашЦИКе. 1929 оно было преобразовано в Центральное архивное управление при ЦИК БАССР, в 1939 — в Архивный отдел НКВД БАССР (с марта 1946 — Архивный отдел МВД БАССР), которому подчинялись Центральный государственный архив БАССР, районные, городские и ведомственные архивы республики.

27 декабря 1961 архивный отдел (в 1969 — архивное управление) был передан в ведение Совета Министров БАССР. С 1991 он имел статус Комитета по делам архивов Совета Министров БССР (позже Кабинета Министров РБ), Государственного комитета РБ по делам архивов; с 1998 — Управление по делам архивов при Кабинете Министров РБ. В ведении Управления по делам архивов находится Центральный государственный исторический архив (ЦГИА РБ, образован на базе сохранившихся ар-

хивов губернских учреждений в августе 1919, в 1922—1939 Башкирский центральный архив, с 1939 Центральный государственный архив Башкирской АССР, современное название имеет с 1994), Центральный государственный архив общественных объединений РБ (ЦГАОО РБ, образован на базе Башкирского отделения истпарта 16 апреля 1929 как партийный архив Башкирского обкома ВКП(б) с 1991 имеет современное название и статус), 62 архивных отдела административных городов и районов РБ (начали формироваться с середины 20-х гг.).

Сегодня архивная служба республики является одной из крупнейших в Российской Федерации по объему архивных фондов, количеству государственных архивов. Архивный фонд РБ по состоянию на 1 января 1999 включает в себя 3100000 единиц хранения (ед. хр.) управленческой документации, 11300 ед. хр. личных фондов, 1500000 ед. хр. по личному составу, 60000 ед. хр. научно-технической документации, 65000 ед. хр. фотодокументов, 28000 книг и брошюр, в которых отражено политическое, социально-экономическое и культурное развитие Башкортостана в конце XVIII — XX вв. Архивная служба проводит активную работу по внедрению автоматизированных технологий, которая направлена на создание единой республиканской архивной базы данных.

Р. Р. АЛЬМУХАМЕТОВ, А. А. ХИСМАТУЛЛИН.

Там, где живем, одежке... это когда о людях идет разговор, а почему бы не сказать так и о селе. По внешнему виду села, простите мамбетовцы, складывается вообще-то не совсем лестное мнение о его жителях.

Можно увидеть и такое: столовая совхоза расположена в здании двухквартирного дома, и вот одна его часть, где находится столовая, побелена, а другая... А еще дальше — на перекрестке улиц у здания бывшей конторы отделения также рассадник сорных растений, а ведь сегодня это одно из почитаемых мест в селе.

Всюду на улицах дрова, пиломатериалы, разбросаны металлические стойки под газопровод, кучи навоза, бытового мусора. А ведь многие на селе имеют свою технику, гужево-тран-

спорт, мусор-то надо вывозить на свалки, определены законом.

В 1994 году здесь прошёл большой праздник односельчан. Село действительно встречало гостей чистотой и порядком. А сегодня складывается впечатление — что никто после этого ничего не делал по благоустройству. Имеется в виду сами жители.

Конечно же, в селе есть усадьбы, которые могут служить примером, но таковых мало для такого большого населенного пункта. Отдельные жильцы высказывают, что строить заборы, сажать деревья, выращивать цветы

не стоит, все переломывают хулиганы, пьяницы. Да, первопилость, запущенность села приобретает вид какой-то развязности, вседозволенности.

Одумайтесь, если молодежь не понимает, пусть старшие дают им советы. Но увы... в стороне общественности, аксакалы села. Нет организаторской работы со стороны сельской администрации, депутатов.

Село, в котором жить, нужно любить и уважать, навести в нем порядок — долг каждого жителя.

Д. МАКСИМОВ,



Дорогого мужа, отца, сына, брата Равиля Хурматовича **А.ЛЬМУХАМЕТОВА** из д. Абдулнурово с исполнением 35 лет.

Желаем крепкого здоровья, долгой счастливой жизни, успехов и всего самого наилучшего.

С искренними пожеланиями жена Гузель, сын Ильмир, дочь Расима, мать, сестра Зарина.

Мухитдина Кудабасича **КИНЗЯБАЕВА** из п. Целинный с 70-летним юбилеем.

Не старейте, не болейте, не грустите никогда, пусть радость тонуствует всегда!

Жена, сыновья, снохи, внуки, внучки.

Администрация и профсоюзный комитет Актыарской ЦРБ горячо и сердечно поздравляют врача Людию Ильиничну **ЖИДЕНКО** с большим юбилеем.

Желаем Вам здоровья на многие годы, Семейного счастья и благополучия. Пусть горести и беды обойдут Вас стороной. Оставайтесь такой же молодой!

милую маму, бабушку Фанузу Мансуровну **БУХАРБАЕВУ** от всей души поздравляем с 60-летним юбилеем!

Дорогая наша, любимая, эти нежные строки тебе Самой милой, самой красивой, Самой лучшей на этой земле! Пусть печали в твой дом не заходит И болезни пройдут стороной, Мы весь мир уместим в ладоши И тебе подарим одной, Живи на свете

много лет И радуй нас своей любовью. Для нас намного краше свет, Когда наполнен мир тобою. Дочь Рима и внучка Азалия.

от всей души поздравляем дорогого Мухитдина **КИНЗЯБАЕВА** из пос. Целинный с 70-летием со дня рождения!

От юбилеев в жизни не уйти, Они постигнут каждого, как птицы, Но главное сквозит года прожесты. Тепло души, Сердечности частичку. Желаем Вам простого счастья

И тихой радости земной, Пусть Вас житейские печальки, Всегда обходят стороной. Сыновья, снохи, внуки, внучки и сватья, п. Целинный.

от всей души поздравляем споху Рамзилю **РАХМЕТОВУ** с 30-летием, зятя Анатолия **МОДИНА**, племянницу Юлию **МОДИНУ** из села Новый Зиргаи с днем рождения. Желаем солнечного

света, Веселья, радости во всем. Пусть будет жизнь ваша согрета любовью, счастьем и теплом. С наилучшими пожеланиями от имени всех родственников **Сиражитдиновы**, п. Целинный.

любимого мужа, маму, дедушку Александра Романовича **САХНО** от всей души поздравляем с 60-летним юбилеем. Белой стаей годы пролетели,

Но душа, как прежде, молода, Соловьи еще не все пропели, Утекла еще не вся вода. Юбилей твой праздничный и светлый, И грустить не время, не пора. Долгих лет тебе и яблонь в белом цвете, Радости и счастья, и добра, Любящие тебя жена, дети, внуки.

дорогую дочь Айгуль **Пурисламовну ПИГБАЕВУ** (в. Галиахметова) с исполнением 25 лет, а также внука Исмагила поступлением в школу — в мир знаний.

Пусть жизнь улыбается легко, Пусть мимо проходят невзгоды. Здоровья и счастья Желаем

На долгие-долгие годы, С наилучшими пожеланиями мать, отец, сестры Гузель, Гулия, Юлия, брат Аймур, сноха Расима, дочь Илюза, сын Алгиз, г. Сибай, с. Галиахметова.

дорогую жену, маму **Тавизилю Закареевну БАЙГУСКАРОВУ** из с. Актыар с 45-летием со дня рождения.

Мы любим тебя, за теплоту, Которой ты нас всегда согреваешь. За щедрость сердца, доброту, Которую ты излучаешь. Желаем в день такой чудесный Земного счастья, радости большой, Здоровья доброго, голубизны небесной И никогда не стариться душой. С наилучшими пожеланиями муж Ишмурза, дочь Раиза, сын Раис, с. Актыар.

дорогую и горячо любимую маму, тещу, бабушку, прабабушку Марию Селиверстовну **КУЛАГИНУ** из с. Актыар с 75-летним юбилеем. Желаем счастья

и здоровья И пусть на все Вам хватит сил, И каждый день дальнейшей жизни Чтоб только радость приносил.

С добрыми пожеланиями семьи **Ивановых, Кулагиных, Тукеевых, Соколовых, Газизовых**, с.с. Федоровка, Актыар, г.г. Кумертау, Оренбург.

горячо и сердечно поздравляем учительницу истории **Азлу Михайловну АЛЛАГУЛОВУ** с 50-летием со дня рождения. 50 — какой это возраст

Это лишь половина пути! И всем сердцем мы Вам пожелаем Бодрым шагом по жизни идти.

Подошел юбилей незаметно Среди забот, суety, между дел, Так примите от нас пожеланья Мира, счастья, здоровья на тысячу лет! Коллектив Актыарской средней школы № 2.

нашу дорогую маму, сестру, тещу, бабушку **Юмабигу Ахатовну ТУРУМТАЕВУ** из с. Ивановка с большим юбилеем — 80-летием.

Желаем крепкого здоровья, радости и счастья. Живи подольше, человек любимый, И главное, конечно, не болеть. Поверь, что ты нужна на свете, Для внуков, всей родни и нас, детей.

С наилучшими пожеланиями семья **Бикбатовых, Муталовых, Турумтаевых, Байгускаровых**.

СПАСИБО!

29 июня случилась беда: наша дочь Зимфира (Кадирова), когда купалась в речке, внезапно начала тонуть, хорошо, что рядом оказались люди, которые в тяжелом состоянии доставили ее в больницу. Мы хотим выразить большую благодарность врачам, всем медсестрам и санитаркам реанимационной и неврологической отделений

ЦРБ, медработникам и шоферу скорой помощи из п. Уфимск, родным и близким, соседям, сватьям, всем тем, кто оказывал помощь и поддерживал в трудную минуту для нас.

Всем желаем здоровья, счастья, и успехов в работе.

Мать, отец, муж, д. Новоштровка.

Выражаем искреннюю благодарность дирекции совхоза «Таналыкский», работникам автогаража, родным и близким, соседям, всем тем, кто оказал помощь в походах

нашего сына и брата **Карабаева Юмагули Мухтаровича** и разделил с нами горечь невосполнимой утраты.

Семья **Карабаевых**, с. Подольск.

К СВЕДЕНИЮ

Управление Пенсионного фонда по Хайбуллинскому району извещает юридических и физических лиц, не прошедших регистрацию и перерегистрацию в УПФ,

со дня опубликования объявления зарегистрироваться у уполномоченных Пенсионного фонда по адресу: с. Актыар, ул. Советская, 42.

СРОЧНО ПРОДАМ

земельный участок под строительство. Обращать

ся по телефону 2-10-17 после 18 часов.

РАЗМЕНИВАЕТСЯ

двухкомнатная квартира в двухквартирном доме (имеются надворные постройки, большой двор, огород) на две раздел

ные комнаты, возможны варианты. Обращаться: с. Актыар, ул. Советская, 48-2, в любое время.

КУПЛЮ

дом с участком и всеми надворными постройками.

Обращаться в рабочее время по тел. 2-10-33.

Вспомним

Нашему дорогому сыну, брату **Кудабасеву Ригату Янтимировичу** 12 августа исполнилось бы 30 лет. Но его теперь нет рядом с нами. 12 марта 1994 года трагически погиб. Он был тогда совсем молодым, умным, трудолюбивым и красивым. Нам сейчас его так не хватает. Мы его никогда не забудем и всегда будем помнить. Надеемся, что в этот день вспомнят о нем и те, кто дружил и уважал его.

Родители, братья, снохи, племянники и племянница.

Правление и профком колхоза «Красный доброволец» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти **МИХАЙЛОВА Вячеслава Константиновича** и разделяют горечь утраты.

Коллектив Актыарской СШ № 2 выражает глубокое соболезнование учителю музыки **Валиеву Расулю Ахметовичу** по поводу смерти

МАТЕРИ

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Федоровская сельская администрация и коллектив Федоровской средней школы приносят глубокое соболезнование **Михайловой Ларисе Вячеславне** в связи с безвременной смертью отца

МИХАЙЛОВА Вячеслава Константиновича и разделяют горечь невосполнимой утраты родных и близких.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ деревянный дом в пос. Бурибай по ул. Гафурии, 5, снаружи обшитый, имеются приусадебный участок, гараж, сарай.

ПРОДАЮТСЯ шины от ам «Волга» азм ГАЗ-69 — 3 шт. 185-14-7, 35-14 — 2 шт. с камерой, шины от

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2103 в хорошем техническом состоянии. Цена договорная. Обращаться по адре-

вагон размером 3х8 м. Обращаться по телефону 2-10-28 в любое время к **Габбасову** или

или обменивается дом в с. Актыар по улице Колхозная, 34, на благоустроенную квартиру. Имеются надворные по-

су: с. Актыар, ул. Молодежная, 7-5, к Ильясову В. С., тел. 2-13-25. Адрес: с. Юлдыбаево.

тел. 2-16-70, к **Турумтаеву** (посредники, а хозяин Ким).

строики и приусадебный участок. Обращаться по данному адресу.

ул. Кооперативная, 20 (напротив магазина).

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

Редактор **С. К. ГАБИТОВА**.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Актыар, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел исзем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс — 50733.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — в 21.00. Тираж 3881. Заказ 57.

Хайбуллинская типография Министерства печати и массовой информации Республики Башкортостан.

Этот номер газеты набирала Г. Нурмухаметова, верстада С. Теляева, печатали Н. Нурсаева, Э. Изгана, корректор Ф. Ильясова.

Цена — свободная.